

Прокурору Тукаевского района Татарстана и его помощнику указано на недостаточное внимание к работе местных следователей, расследующих загадочную смерть задержанного в здании РОВД.

Восемь с половиной лет вдова Жавдата Хайруллина добивается привлечения к уголовной ответственности сотрудников милиции, которые, по ее версии, стали виновниками гибели ее мужа. Напомним, в ночь на 14 сентября 2002 года Жавдат Хайруллин был обнаружен повешенным на балконе пятого этажа здания Тукаевского РОВД Татарстана. С тех пор следствие по уголовному делу в отношении милиционеров прекращалось и возобновлялось двадцать один раз. Прекращалось постановлением следователя и с одобрения прокуратуры Тукаевского района, осуществляющей надзор за деятельностью следственных органов, возобновлялось при участии Казанского правозащитного центра.

В ходе заседаний в районном суде и Верховном суде Татарстана прокурор Тукаевского района М. Ахатов и его помощник А. Имамов настаивали на том, чтобы отказать в удовлетворении жалоб адвоката потерпевшей Ирины Хруновой. Но в конечном итоге судейский корпус республики вставал на сторону потерпевшей стороны.

В августе этого года адвокат Ирина Хрунова, сотрудничающая с казанскими правозащитниками, обратилась к прокурору Татарстана с просьбой дать оценку действиям сотрудников прокуратуры Тукаевского района.

"Признавая постановление следователя о прекращении уголовного дела законным и обоснованным, прокурор Тукаевского района М. Ахатов и его помощник А. Имамов руководствовались своими внутренними убеждениями, правосознанием, практическим опытом, добросовестно полагая, что данное решение основано на законе", - написал в ответном письме начальник отдела по надзору за расследованием преступлений (2) прокуратуры республики Феликс Хайруллин.

По данным старшего советника юстиции Хайруллина, предварительное следствие по делу о гибели его однофамильца возобновлено. В адрес руководителя Тукаевского Межрайонного следственного отдела (МРСО) Следственного управления СК при прокуратуре РФ по Татарстану внесена информация о допущенных нарушениях уголовно-процессуального законодательства.

Прокурору Тукаевского района М. Ахатову и его помощнику А. Имамову указано на ослабление прокурорского надзора за процессуальной деятельностью Тукаевского МРСО.

P.S. В 2009 году жена погибшего Фания Хайруллина с помощью казанских правозащитников добилась присуждения ей компенсации морального вреда в размере 250 тысяч рублей - беспрецедентный случай удовлетворения иска к казне в отсутствие обвинительного приговора. На минувшей неделе стало известно, что Европейский суд по правам человека признал приемлемой жалобу Хайруллиной о нарушении Российской Федерацией права на жизнь и эффективное расследование, а также запрета пыток.

Казанские правозащитники полагают, что самоубийство Хайруллина было инсценировано милиционерами после пыток задержанного. Кстати, в 2002 году начальником Тукаевского РОВД являлся не кто иной, как полковник милиции Рамзил Салахов. В феврале этого года его осудили за избиение и угрозу расстрела пятерых рабочих.

Подробнее о деле Хайруллина - https://www.investigation.ru/_go/anonymous/main/?path=/ru/_files/0001/index